Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії.

Рівне. 26 січня 2018 року. 10 клас
Теоретичний тур

1. Тести. (5 балів)
У кожному з питань 1 – 5 потрібно розташувати чотири об’єкти А, Б, В і Г в порядку зростання параметра, зазначеного в умові (максимум за кожне запитання 0,6 балів).
1.1 Географічна широта:
А – північний полюс,   Б – північне полярне коло,  В – північний тропік,  Г – екватор.
1.2 Шари в атмосфері Землі – висота:

А – іоносфера, Б – тропосфера, В – шар сріблястих хмар, Г – озоновий шар.

1.3 Небесні об’єкти – маса:

А – Місяць, Б – Церера, В – Марс, Г – комета Чурюмова-Герасименко. 

1.4 Час на даний момент:

А – всесвітній час, Б – місцевий час м.Рівне, 
В – центральний (США і Канада) час, Г – східноєвропейський (київський) час.
1.5 Супутники планет – розміри:

А – Фобос, Б – Місяць, В – Каллісто, Г – Ганімед.
У кожному із питань 6 –9 потрібно знайти один зайвий об’єкт і вказати чому саме він зайвий (кожна правильна відповідь 0,5 бала).
1.6  А – Волопас, Б – Візничий,    В – Арктур, 
Г – Геркулес.

1.7  А – Титан,   Б – Іо,   В – Деймос,    Г – Веста.

1.8  А – Меркурій, Б – Венера, В – Марс, Г – Юпітер.
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2. Перебуваючи в точці найбільшої східної елонгації, Меркурій вступив у сполучення з Венерою (Меркурій, Земля, Венера на одній лінії), більш ніж в 5 разів поступаючись їй за видимим діаметром. У якої з цих планет найближче нижнє сполучення з Сонцем відбудеться раніше? На який час? Орбіти Меркурія, Венери і Землі вважати круговими і такими, що лежать в одній площині. (Найбільша елонгація – це найбільше кутове відхилення планети від Сонця). (5 балів)
3. Широта Осло 600 пн.ш., а довгота 100 46( cх.д. Широта Риги 570 пн.ш., а довгота 240 6( cх.д. 

а) Визначте відстань між містами. (2 бала)
б) Який час показуватиме годинник жителя Риги в той момент, коли в Осло Сонце знаходиться найвище над горизонтом? (1,5 бала)

в) Чи можливі «білі ночі» в цих містах? Поясніть розрахунками. («Білі ночі» наступають тоді, коли Сонце ховається під горизонт не більше, ніж на 70) (1,5 бала)
4. Визначити мінімальний період обертання супутника нейтронної зорі, густина речовини якої 1017 кг/м3. (5 балів)
5. а) Намалюйте схематичний малюнок, який ілюструє місячне затемнення. (1,5 бала)
б) Поясніть коли відбувається повне місячне затемнення, часткове місячне затемнення і напівтіньове місячне затемнення. (2,5 бала)
в) Чому під час повного місячного затемнення Місяць все ж видно і він має червоний колір? (1 бал)
Практичний тур

6. Скористайтесь рухомою картою зоряного неба і визначте:
а) в якому сузір’ї перебуває Місяць 26 січня о 2100 за київським часом? Екваторіальні координати Місяця у цей момент часу є такими: α=4h 00m, δ=150 20(; (1 бал)
б) які приблизно екваторіальні координати Сонця в цей день; (1 бал)
в) фазу Місяця (чверть та кількість днів, які минули від нового Місяця) на цей момент; 
(3 бали)
7. На фотографії відображено ділянку зоряного неба, зйомка якого тривала деякий час. Визначити тривалість фотозйомки. Обладнання: транспортир, лінійка. (5 балів)
Примітка: Необхідні побудови та вимірювання зробити безпосередньо на фотографії, а в зошиті описати хід цих процесів та результати. 
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Довідка
Об’єм кулі: 
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.   Гравітаційна стала:  6,67(10-11 Н(м2/кг2.    
Сидеричний місяць ( 27,3 діб, синодичний місяць ( 29,5 діб.
Нахил площини екліптики до небесного екватора: 23027(.
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Планета�
Середній радіус R


(км)�
Велика піввісь орбіти (а.о.)�
Сидеричний період, Т, (років).�
�
Меркурій�
2439�
0,39�
0,24�
�
Венера�
6052�
0,72�
0,62�
�
Земля�
6378�
1�
1�
�
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